

Миротворчество: Божья мудрость в решении конфликтов.

Видеолекция 6: Три принципа, которые должен знать каждый, кто борется с огнём конфликтов

Брайан Де Кук

Снова рад приветствовать вас. В этой лекции мы поговорим о трёх принципах, которые должен знать каждый участник конфликта, чтобы сосредоточиться на мирном огне. Когда двенадцать соглядатаев вернулись из земли Ханаанской, чтобы дать отчёт Моисею, десять из них дали ему плохой отчёт: эту землю завоевать невозможно. И только двое дали отчёт, основанный на вере в Господа, в Его силу и Его способность помочь Израильскому народу взять эту землю.

Когда вы находитесь в конфликте, и вокруг вас бушует пожар злого огня, в него вовлечены ваши эмоции, взаимоотношения, деньги, имущество и многое другое. Самое главное, что вы можете сделать – это сосредоточиться на действии мирного огня. Это нелегко, потому, что в такие моменты мы с вами имеем сильное искушение, нас с вами просто тянет отвлечься от мирного огня, переключить своё внимание на злой огонь и попытаться потушить его привычным для нас методом, преследуя свою собственную цель с использованием своей собственной силы.

На этом занятии мы поговорим о трёх принципах, которые помогут вам всё время быть сосредоточенными на действии миротворческого огня. Три принципа, которые, как я надеюсь, по милости Господа, вы будете вспоминать каждый раз, когда разгорается конфликт. И я молюсь, чтобы эти принципы стали частью вашего «я». Чтобы, когда вы заметите, что конфликт развивается в вашей жизни, или у тех, кому вы служите, или у тех, с кем вы живете, эти три принципа пришли вам на память. И тогда, вы обратите внимание на мирный огонь. Тогда Господь будет рядом с вами, Он сможет использовать вас, открыть вам Свою цель и наделить Своей силой.

Итак, давайте поговорим о первом принципе, который должен знать каждый, кто борется с конфликтами. Этот принцип заключается в том, что Господь всегда действует. Господь действует всегда, даже в разгар конфликта.

В Псалме 120:4 мы читаем: "Не дремлет и не спит хранящий Израиля".

В Евангелии от Иоанна 5:17 записаны слова Христа. Он сказал: "Отец Мой доныне делает, и Я делаю".

Господь всегда действует. Он действует в каждый момент вашей жизни, а значит и в каждом конфликте, с которым вы сталкиваетесь. Особенно важно помнить об этом, когда разгорается конфликт, потому что, когда огонь становится всё сильнее и сильнее, мы склонны задавать вопросы: «А где же Господь? Как Он мог допустить, чтобы это произошло? Почему это происходит со мной, Господи, ведь происходящее разрушает мою репутацию, мои отношения, моё будущее, работу и мой брак?!»

В тот момент, когда на карту поставлено всё, что является самым важным в нашей жизни, нам очень легко отвлечься, посмотреть на силу злого огня и подумать, что Господь почему-то забыл о нас. Но так не бывает. Господь всегда действует. А значит мы должны задать другой вопрос: «Что именно Он делает?» Одна из привилегий, которая дана нам, Его детям - это возможность всегда искать Его присутствия, просить, чтобы Он стал главным действующим лицом во время конфликта, просить открыть нам, что Он делает и каковы Его цели в данном конфликте. Понимание того, что Он делает, поможет нам сотрудничать с Ним и изменит наши приоритеты и реакцию на конфликт.

Сейчас я хочу рассказать о трёх действиях, которые Господь совершает во время каждого конфликта. Прежде чем говорить о них, хочу заметить, что Бог не ограничивается только этими тремя. Всегда будут и другие действия, и цели, имеющие отношение как к конкретному конфликту, так и ко всей вашей жизни. Сейчас, я кратко упомяну о трёх общих целях как о том, что Господь всегда делает в разгар конфликта.

О первом из этих действий сказано во 2 книге Паралипоменон 16:9 "Ибо очи Господа обозревают всю землю, чтобы поддерживать тех, чье сердце вполне предано Ему". Господь всегда действует, и Он ищет того, кого может использовать для достижения своих целей. Он желает, чтобы вы подобно Иисусу Навину обратились к Нему и сказали: «Господи, вот я. Что Ты хочешь, чтобы Твой слуга сделал?»

Когда в вашей жизни разгорается конфликт, важно чтобы вы помнили: здесь действует Господь. Мне не нужно выходить из себя, не нужно сдаваться, не нужно действовать своими силами. Я могу обратиться к Господу. Он ищет, кого может использовать, и я хочу, чтобы это был именно я. Я хочу, чтобы Он использовал меня. **Итак, первое - Господь всегда ищет, кого использовать для достижения своих целей.**

Второе, что Господь всегда делает во время конфликтов – Он преображает Свой народ в образ Иисуса Христа. И это одна из величайших истин, о которой я узнал, изучая Библию и Божьи действия в конфликтах. Господь научил меня тому, что Он никогда не прекращает работать над Своим творением, а вы - Его творение. И всё, что происходит с вами и вашей жизнью, Он хочет использовать для этой прекрасной цели. Помните стих из послания к Римлянам 8:28 "Притом знаем, что любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу". Итак, Он ищет, кого может использовать, и преображает Свой народ по Своему образу и подобию.

Давайте прочитаем несколько отрывков из Библии:

Исаия 6:8 "И услышал я голос Господа, говорящего: кого Мне послать? И кто пойдёт для Нас? И я сказал: вот я, пошли меня". Он ищет, кого может использовать. И когда мы предоставляем себя в Его распоряжение, Он изменяет нас.

В послании к Ефессянам 2:10 написано: "Ибо мы — Его творение, созданы во Христе Иисусе на добрые дела, которые Бог предназначил нам исполнять".

Римлянам 8:29 "Ибо кого Он предузнал, тем и предопределил быть подобными образу Сына Своего, дабы Он был первородным между многими братьями".

Господь работает над тем, чтобы преобразить вас в образ Иисуса Христа, и для достижения этой цели Он использует все события, в том числе и конфликты, с которыми мы сталкиваемся.

2 Коринфянам 3:18: "Мы же все открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преобразуемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа".

Господь постоянно работает над тем, чтобы преобразить вас в Свой образ, и эта работа никогда не прекращается. И она не завершится до конца вашей земной жизни.

Филиппийцам 1:6 "Будучи уверен в том, что начавший в вас доброе дело будет совершать его до дня Христа Иисуса".

1-е послание Фессалоникийцам 5:24 "Верен Призывающий вас, Который и сотворит сие".

Вы уже знаете, что Господь совершает Свой труд над вами. При этом мы всегда делаем свой выбор. Мы можем сотрудничать с Богом во время конфликта, позволяя Ему преображать нас. При этом мы испытываем мир, который превосходит разумение и становимся Его посланцами. Либо, мы можем продолжать добиваться желаемого нами результата и, мотивируясь действием злого огня, реагируем на конфликт неправильным образом.

Итак, два принципа, над которыми постоянно работает Господь: Он ищет, кого использовать, и Он преобразует Свой народ в Свой образ. Третий принцип таков: Бог всегда достигает Своих целей, которые основаны на Его благоволении к нам.

В послании к Филиппийцам 2:12-13 мы читаем: "Итак, возлюбленные мои, как вы всегда были послушны, не только в присутствии моем, но гораздо более ныне во время отсутствия моего, со страхом и трепетом совершайте своё спасение, потому что Бог производит в вас и хотение и действие по Своему благоволению".

Римлянам 8:28, на которое мы уже ссылались: "Притом знаем, что любящим Бога, призванным по Его изволению, всё содействует ко благу".

Книга пророка Иеремии 1:12 "Господь сказал мне: ты верно видишь; ибо Я бодрствую над словом Моим, чтоб оно скоро исполнилось".

Господь желает исполнить Свою волю и достичь Свои цели через Свой народ. Он ищет тех, кого Он может использовать. Тех людей, которые позволят Богу использовать себя, Он будет всё более и более преображать в Свой образ по мере того, как они будут взирать на мирный огонь и руководствоваться его принципами. И это первое, что о чём всегда должен помнить каждый участник конфликта. Господь всегда действует таким образом.

Второй принцип, который должен знать каждый, кто борется с конфликтами - это принцип, связанный с исправлением. В сознании многих людей исправление является негативным термином. Мы не любим, когда нас поправляют. В дело вмешивается наша гордость. А если бы я сказал вам, что следуя этому принципу будете причислены к мудрым, будете иметь добрую славу среди людей, Господь даст вам укрепиться Его духом и вы получите уверенность в Его любви к вам, тогда вы бы пожелали выполнить необходимое? И, если бы я предупредил вас, что не поступив в соответствии с этим принципом вы покажете, что презираете сами себя, что будете сбивать других с верного пути, и что люди сочтут вас глупцом, то захотите ли сделать необходимое? Дело в том, что все благословения и предостережения связаны с тем, как мы реагируем на желание Господа исправить нас.

В книге Притчи 6:23 мы читаем: "Ибо заповедь есть светильник, и наставление — свет, и назидательные поучения — путь к жизни". Исправление - это часть воли Господа и Его планов которые Он имеет для нас. Так мы возрастаем. Так мы изменяемся. Господь показывает нам, что именно нужно изменить в нашей жизни, мы даём своё согласие и тогда Он приходит в нашу жизнь и меняет, то, что необходимо. Господь побуждает нас к тому, чтобы мы признали свои недостатки и исповедовали их перед Ним. А затем по Его милости и с Его помощью сделали необходимые изменения в своей жизни.

Ободритесь наставлениями из Библейской книги «Притчи Соломона»:

Притчи 1:23 " Обратитесь к моему обличению: вот, я изолью на вас дух мой, возведу вам слова мои". Господь откроет нам Свое Слово, когда мы ответим на Его исправление.

Притчи 3:11-12 "Наказания Господня, сын мой, не отвергай, и не тяготись обличением Его; ибо кого любит Господь, того наказывает и благоволит к тому, как отец к сыну своему".

Если не получаем наставлений от Господа для нашего исправления, то как сможем узнать, что Господь любит нас? Мы уверены в Его любви, потому что Он дисциплинирует нас.

Дисциплинирование и исправление необходимы нам постоянно. Господь являет нам Свою любовь в том, что ведёт нас, направляет нас и показывает нам те качества, которые Он хочет изменить в нас. Для этого Он часто использует конфликты.

Часто причина наших конфликтов заключается в том, что мы идём путями, которые не угодны Господу. Он желает изменить наши пути. Конфликты – это возможность для Господа открыть нам то, что Он делает, открыть нам то, что Он хочет изменить в нас.

Притчи 13:18 "Худой посол попадает в беду, а верный посланник — спасение".

Притчи 15:31 "Ухо, внимательное к учению жизни, пребывает между мудрыми".

Притчи 15:32 "Отвергающий наставление не радеет о своей душе; а кто внимает обличению, тот приобретает разум".

И наконец, Притчи 12:1 "Кто любит наставление, тот любит знание; а кто ненавидит обличение, тот невежда".

И в моей жизни случались глупости. Господь смог изменить меня и помочь мне. Я не хочу читать вам эти места Писания, чтобы вы подумали, что если в прошлом вы неправильно реагировали на действия Господа, направленные на ваше исправление, то для вас уже нет никакой надежды. Я хочу, чтобы вы знали, что Господь никогда не отказывается от Своего народа. И Он не отказывается от тех, кто пока ещё не знает Его.

Он продолжает призывать нас к близким отношениям с Ним, призывает нас позволить Ему действовать в нашей жизни и позволить Ему изменить нас. Он желает открыться нам, показать Свои цели и использовать нас во время конфликтов, с которыми мы сталкиваемся.

Так что если вы не реагируете на действия Господа направленные на ваше исправление, всегда считаете, что вы правы, а все остальные неправы, то проведите некоторое время в общении с Господом и попросите Его открыть ваши глаза и уши, чтобы увидеть и услышать то, что Он хочет изменить в вас. Независимо от того, как долго вы ходите перед Господом, как хорошо вы знаете Его Слово, в каждом из нас есть то, что необходимо изменить, чтобы мы стали похожими на Иисуса Христа. Второй принцип напоминает нам о том, что Господь всё ещё продолжает Свою работу в нас. Он будет продолжать изменять нас до тех пор, пока мы не увидим Его лицом к лицу.

Нет ничего зазорного в том, чтобы признать, что Господу нужно изменить меня. Мне не составит труда сказать, что во мне есть ещё много того, что Господь хочет изменить. Во мне есть и те неприглядные качества, о которых я даже не подозреваю на данном этапе своей жизни. И я знаю, что однажды Господь откроет их мне и покажет, что именно Он хочет изменить. Он всегда действует, преображая Своих людей в образ Иисуса Христа. Он всегда ищет кого может использовать для достижения Своих целей. Его действия, направлены на наше исправление и это путь жизни.

Третье, что должен знать каждый кто борется с конфликтами - это принцип благодарения.

Из-за своей простоты он может показаться вам бесполезным. Но сила, заключенная в его простоте, может полностью изменить течение конфликтов в вашей жизни.

Первое послание к Фессалоникийцам 5:18 гласит: "За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе".

Допустим, мы сегодня ссоримся из-за фонаря. Я хочу его, и вы хотите получить его. Мы оба считаем, что фонарь должен быть у нас. В нашем мире сегодня часто используются следующие методы разрешения конфликтов: если мы не можем решить этот вопрос сами, мы пригласим кого-нибудь, и он поможет нам решить его или мы разделим фонарь на части. Может быть, я возьму свечу, а может быть, эту ручку, а вы возьмёте остальное.

А что произойдёт, если в темноте я выйду к машине со свечой и ручкой, а вы выйдете совсем остальным? Каждый из нас может выйти из дома, думая, что получил лучшую часть. Но, когда мы возвращаемся домой, я начинаю думать о том, что эта часть, которую вы получили, действительно хороша. А у меня есть свеча, но мне не во что её вставить. Что я могу сделать имея лишь ручку со свечой? Некоторые люди назовут это беспроигрышным сценарием: вы получили немного, и я получил немного. Но, в результате мы потеряли возможность восстановить наши отношения в процессе решения вопроса о том, кому что достанется. Мы просто сосредоточились на самом фонаре и пытались разрешить наш конфликт, думая, что, если решить, кому достанется фонарь, мы хорошо закончим наш конфликт.

Такова обманчивая природа пожара, вызванного злым огнём. Мы думаем, что всё дело в этом фонаре. Но Господь всегда действует. Он достоин славы и благодарности. И поэтому, когда я с

молитвой прихожу в Его присутствие, я всегда благодарю Его. А когда я благодарю, я должен кое-что сделать. Я должен отвести взгляд от фонаря. А если я сосредоточусь на самом фонаре, я не смогу благодарить Господа. Всё, что я буду делать, если сосредоточусь на фонаре - это просить Господа дать мне этот фонарь.

Но если я вспомню о третьем принципе, о котором важно помнить каждому из нас, а именно, что я должен благодарить при любых обстоятельствах, то я пойду к Господу, встречу с Ним и пользуясь принципами действия мирного огня скажу: «Господи, я хочу поблагодарить Тебя за этого брата и сестру, которые хотят получить этот фонарь так же сильно, как и я. Благодарю Тебя за то, что Ты действуешь в этой ситуации. Я знаю, что Ты что-то делаешь, и я хочу знать, что именно. Я желаю следовать твоей цели. Я хочу, чтобы мои приоритеты и действия определялись Твоей целью. Я хочу разрешить этот конфликт Твоей силой и мудростью, а не своей собственной. Господи, если Ты не хочешь, чтобы у меня был фонарь, значит, он мне не нужен».

Когда я благодарю Господа, мне приходится смотреть на Него. Когда я отвожу взгляд от фонаря, Бог может изменить меня, открыть мне Свою цель, наделить меня Своей силой и показать мне, что Он хочет сделать. Он может сказать, чтобы я отдал фонарь вам. Или Он может захотеть, чтобы я подождал. Но, Он всегда хочет изменить меня и изменить вас. И для этого Он использует этот маленький фонарь. Когда я провожу время в общении с Ним, действуя по принципам мирного огня, благодаря за создавшуюся ситуацию, благодаря за вас или за человека, с которым у меня конфликт, благодаря за всё, что Он делает, Он будет изменять меня, Он будет говорить со мной. Поэтому моя реакция на этот конфликт будет совсем другой, чем была бы в том случае, если бы я продолжал смотреть на злой огонь, фокусируясь на том, что происходит при его возгорании и просто старался бы достичь желаемого результата своими силами – пытался получить этот фонарь.

В послании к Филиппийцам 4:6-7 говорится: «Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши во Христе Иисусе». Мир Божий - это ещё одно преимущество благодарения. Когда в молитвах и прошениях мы ищем присутствия Господа и воздаём Ему благодарение, тогда мир, который может дать нам только Господь, охраняет наши сердца и умы, даже в разгар самого сильного конфликта и беспокойства.

Апостол Павел написал: "И да владычествует в сердцах ваших мир Божий, к которому вы и призваны в одном теле, и будьте дружелюбны" (Колоссянам 3:15). Разве это не замечательно?! Мы с вами призваны к миру, и потому будем благодарны.

Итак, три принципа, которые должен знать каждый, кто борется с конфликтами. Господь всегда действует. Путь исправления, которым ведёт нас Господь - это путь жизни. Когда мы ищем присутствия Господа и воздаём Ему благодарение, тогда мир Божий, охраняет наши сердца и умы, даже в разгар самого сильного конфликта.

Это те три принципа, которые важно мы помнить всегда, особенно, когда вокруг нас разгорается огонь конфликта. Эти принципы помогут нам зажечь мирный огонь. Они приведут нас к Господу Иисусу Христу. Господь действует всегда!

В заключение нашей встречи я хочу помолиться о вас. Отец, я молюсь за моих братьев и сестер, которые смотрят эти лекции. Прошу, чтобы Ты даровал им благодать всегда помнить об этих трёх принципах, и чтобы они помогли им правильно обращаться к Тебе в разгар конфликтов. Отец, даруй нам всем благодать помнить, что Ты всегда действуешь. Даруй нам благодать помнить, что исправление — это путь жизни. Даруй нам благодать благодарить Тебя в любых обстоятельствах и признавать Твою милость, Твоё милосердие и Твою любовь к нам. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Да благословит вас Господь! До следующей встречи.